
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 22 de agosto de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João 
Ladislau de Oliveira, Jose Costa, Lenilson da Fonseca Lacerda e Marcos Antonio 
Meneguete Quiuqui. Vereador ausente: João Milton Quiuqui. O presidente solicitou a 
secretaria para fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero 
legal, em nome de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O 
presidente colocou as Atas das Sessões anteriores em discussão e em votação, tendo 
sido aprovadas por unanimidade respectivamente. O presidente solicitou a leitura da 
matéria constante no Expediente do Dia, que foi a seguinte: Indicação nº 033/2017 de 
autoria do vereador João Ladislau de Oliveira. Não havendo mais nenhuma matéria para 
ser lida no Expediente do Dia, o presidente anunciou a hora dos Oradores Inscritos na 
Tribuna e passou a palavra ao vereador João Ladislau de Oliveira que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu a Deus por mais esse dia de vida e pela oportunidade em estar aqui 
nesta Câmara representando a todos. Falou sobre a Indicação nº 033/2017 de sua autoria 
na qual faz algumas solicitações como: quebra-molas no Bairro Cristo Rei, realizar 
processo seletivo para agentes de saúde e limpeza nas proximidades da escola do 
Córrego do Café.  Falou sobre a questão da sala de fisioterapia dizendo que a sala esta 
pronta e precisa dos equipamentos para atender as pessoas, muitos estão pagando 
fisioterapia particular, temos que cobrar para que seja concluído o mais rápido possível. 
Colocou que na saúde também precisa de pessoas adequadas para um bom atendimento, 
a alguns dias atrás foi procurado para que conseguisse um carro e ao ligar para o 
secretario de assistência social o mesmo me disse que teria que fazer um carro de papel 
para me atender porque trabalhava somente com agendamento, disse que bastava 
somente dizer que trabalhava somente com agendamento, isto é um desrespeito com a 
nossa pessoas representantes do povo. Falou sobre a segurança em nosso município e 
parabenizou ao tenente Chagas que adotou o sistema de patrulha rural, esta dando certo 
e parabeniza pelo excelente trabalho que o comandante vem prestando no município, 
mas esta precisando melhorar na questão do telefone da policia porque o numero cento e 
noventa esta caindo em outras cidades quando ligamos, precisamos que isto seja 
resolvido devido a diversas reclamações. Falou sobre os postos de gasolina e aos 
pedágios e dizendo que devemos pedir o cupom fiscal sempre que pagarmos esses 
serviços para que não fique sem pagar os impostos. Reforçou a questão de uma 
indicação que fez sobre o portão do CEMEI João Paulo II, pedimos para estarem 
olhando esta questão antes que venha causar um acidente, o portão esta com problema e 
deve ser resolvido. Colocou que a partir do dia primeiro de outubro iniciara o censo 
geográfico e as pessoas serão credenciadas e trabalharam com crachá e esperamos que 
sejam conhecidas, mas se aparecer outras diferente não devem ser atendidas porque 
recentemente em nossa região apareceu uma pessoa se dizendo ser da receita federal 
com o computador nas mãos iludiu ao casal com acesso a senha eco cartão e foi lesado 
em quase três mil reais, então, devemos estar atentos e ao desconfiar de alguém procurar 
a policia ou ligar para tomar providencias. Disse que a secretaria municipal de saúde 
esta com uma equipe médica boa e preparada e nas farmácias temos também bom 
farmacêuticos que podem ser procurados quando houver necessidade. Fez um convite a 
todos para estarem no dia trinta e um de agosto às quinze horas no bar do Isaias com a 



presença do deputado Frei Honório que estará falando sobre algumas emendas. 
Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia 
Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores, agradeceu a todos os presentes nesta sessão e aos ouvintes que acompanham 
a sessão através da Radio Águia FM. Agradeceu a Deus por mais uma vez estarmos 
aqui trabalhando em prol da população aguiabranquense. Reforçou o convite para 
estarmos em Águas Claras participando do concurso horta na Escola EMCA “Fazenda 
Lacerda” a partir das oito e trinta horas e a secretaria de educação e professores pedem a 
nossa presença e darmos o apoio necessário a esta grande iniciativa que faz parte do 
projeto do padre Domenico, onde serão premiadas as escolas que trabalharam com as 
hortas do primeiro ao quarto lugar, então, os responsáveis pela educação e o padre 
visitaram as escolas e as famílias envolvendo os alunos porque o objetivo é fazer com 
que os alunos levem para casa e as famílias utilizam as verduras frescas e saudáveis, e 
que a nossa participação ira dar apoio a esses alunos e inventivo na agricultura familiar. 
Falou sobre a visita que alguns vereadores fizeram a unidade de saúde da sede e 
agradeceu a acolhida do secretario municipal de saúde junto com os funcionários, 
tivemos a oportunidade de visitar a farmácia para verificarmos as demandas e outros, 
então, sempre iremos fazer estas visitas nos setores da prefeitura para maiores 
esclarecimentos principalmente na saúde. Agradeceu aos enfermeiros que trabalham no 
plantão que por algumas vezes precisou e foi bem atendida, esteve levando uma pessoa 
a alguns dias atrás e fomos bem atendidos, assim como os outros servidores que nos 
atendem sempre que necessitamos da saúde. Falou sobre a visita que fizeram também a 
área de licitação da prefeitura esta semana para obtermos informações de alguns setores 
e principalmente da sala de fisioterapia, tivemos a informação que o processo já se 
encontra na contabilidade e tesouraria para informar a questão de dotação e recursos, 
então, breve estarão sendo licitados todos os equipamentos que tanto temos necessidade, 
nesta visita tivemos a informação sobre licitação de equipamentos para todas as 
unidades de saúde já existentes, como: São Pedro, Águas Claras e Sede no valor de 
trezentos e quatro mil cento e sessenta e nove reais e oitenta e um centavos e temos em 
mão a relação de tudo que foi licitado e quem necessitar poderá nos procurar e inclusive 
alguns materiais para a unidade do Córrego do Café para que a mesma seja equipada 
beneficiando as pessoas da região, dentre os equipamentos destacou o equipamento que 
será adquirido para exame do colo de útero para detectar o desenvolvimento do vírus do 
HPV ou câncer de útero e está incluído a aquisição de um veiculo para o setor da saúde 
e a partir de primeiro de setembro começam a contar o prazo para os fornecedores que 
ganharam a licitação entrar os equipamentos e parabenizamos ao prefeito e ao secretario 
que vem desempenhando um trabalho em prol das pessoas. Disse que também foi 
realizada a licitação para aquisição de materiais para saúde bucal no valor de cento e 
sessenta mil reais, aquisição de fraudas geriátrica, equipamentos de proteção individual 
(EPI) para os funcionários, prêmios para os IPTU. Falou sobre a merenda escolar que já 
foram distribuídas e a questão da distribuição legal dos medicamentos da farmácia de 
Águas Claras disse que esta faltando um farmacêutico na unidade por isto o problema 
vem ocorrendo e dentro do quadro de servidores da prefeitura não há esse farmacêutico 
para permanecer nesta unidade pelo menos por alguns dias da semana, mas o prefeito é 
sabedor desse problema e esta tentando resolve-lo com a extensão de carga horária ou 
outra forma, porque todos são sabedores que para entregar os medicamentos temos que 
ter um farmacêutico. Pediu ao secretario de obras para estar verificando o bueiro 
próximo à prefeitura e agradeceu ao mesmo por ter atendido diversos pedidos aqui 
realizados e continuamos no aguardo da realização dos outros pedidos aqui feitos. 
Encerrou agradecendo a todos. A seguir, o presidente passou o comando dos trabalhos 



da mesa diretora à primeira secretaria para que assim pudesse fazer uso da tribuna. 
Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de 
todos que vieram nos prestigiar nesta sessão. Parabenizou ao presidente da associação e 
a todos os evangélicos pelo passado do dia e pela festa que realizaram no ultimo final de 
semana em nosso município. Fez uma correção na tribuna dizendo que na sessão 
anterior colocou que o farmacêutico da farmácia não estava atendendo no plantão e 
houve a reclamação por parte de algumas pessoas que precisaram, então, em suas falas 
citou o farmacêutico, mas na verdade seria o dono da farmácia e esta fazendo esta 
correção. Falou sobre o Projeto de Lei nº 019/2017 votado na sessão extraordinária dia 
onze de agosto, disse ter ocorrido algumas polemicas sobre o mesmo e gostaria de 
deixar registrado para as pessoas que não conhecem a realidade do projeto e estão mal 
informadas para ficar nas redes sociais falando o que não sabe, comentários falsos e 
nem se quer participa das sessões para saber o que ocorre na Câmara, mas para falar 
coisas que não sabem são profissionais e colocaram que estou agindo como coronel aqui 
na Câmara dizendo que eu dito as regras e os vereadores aceitam, disse que isto não 
existe na Câmara e esta pessoa falando assim não esta respeitando nem o vereador que 
ela votou, nenhum dos oito vereadores nunca votaram sobre minha pressão, gostaria que 
respeitasse todos os vereadores e o Projeto de Lei nº 019/2017 não foi votado em 
regime de urgência, foi protocolado em nove de junho e foi votado depois de quase dois 
meses, então, não foi encaminhado e votado rapidamente em sessão extraordinária, as 
pessoas deveriam prestar mais atenção ao ficar falando da Câmara pelo face book, são 
pessoas que não querem o crescimento do município e são invejosas, todos os vereadores 
votam aqui de acordo com sua consciência e as pessoas deveriam passar a vir mais nas sessões e 
se informar melhor e todos estão de parabéns pelos votos dados, e que a tarifas de esgoto 
somente será cobrada depois que tudo estiver pronto, então, não sabemos se será neste 
mandato ou no próximo, não sabemos uma data. Falou sobre a limpeza da escola aqui 
solicitada, já entrou em contato com a diretora e parece que a maquina já estará 
realizando o serviço breve, antes estão fazendo uma explanada para realizar o projeto do 
Padre Domenico e parabenizou a diretora, professores, equipes e pais. Sobre o agente de 
saúde para as solicitações feita pelo vereador João Ladislau de Oliveira, o secretario 
municipal de saúde já esta tomando providencias e poderá ser contratado ate que se 
realize o processo seletivo. Disse que sobre o portão da pré-escola se não foi realizado 
hoje a manha os eletricista da irão resolver o problema. Colocou que os materiais aqui 
citados pela vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira haviam sido cotados 
em quinhentos e dez mil reais, mas graças à equipe de licitação que abril espaço e vinte e 
uma empresas concorreram aos itens e o valor fechou em trezentos e quatro mil reais, então, 
brevemente irão equipar o posto de saúde do Córrego do Café e antes será feito também uma 
reforma porque algumas salas os gessos estão caindo devido à infiltração e devera ser 
consertado antes de colocar os equipamentos e parabenizamos a todos da saúde que sempre vem 
atendendo as pessoas sem medir esforços e sobre o ocorrido entre o vereador João Ladislau de 
Oliveira e o secretario de assistência social ira verificar o que houve por que o Jean Carlos 
Fedeszen é um excelente secretario e sempre esta disposto em atender as pessoas na 
questão de carros. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao 
comando dos trabalhos da mesa diretora e não havendo mais nenhum vereador para 
fazer uso da tribuna, anunciou a Ordem do Dia e como não havia nenhuma matéria para ser 
discutida e votada o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida encerrado a 
Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 05 de setembro do corrente ano. 
E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de discutida e votada, será assinada 
por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 22 de agosto de 2017. 


